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  18+  1٫٫بجمع                          1٫3=  18+ س +  1٫٫

 من الطرفين 106بطرح                          1٫3+ س =  106

 88س = 

 

  بجمع الحدود المتشابه                        063= 13+  ك +  109+   80

 من الطرفين ٫31بطرح                          063+ ك =  ٫31

 109ك = 

 

 يوم13٫=  3٫ - 1٫3المتبقي من أيام السنة = 

 يوم 90=  1٫ - 13٫عدد أيام الدراسة بعد الإجازة = 

 

 

    



 

 

3 4
9 H
                  بالضرب التبادلي  

   0÷ بقسمة الطرفين                               9×  8أ =  0

 1٫أ = 

 

I 7
32 16

                      بالضرب التبادلي           

 16÷ بقسمة الطرفين                    0٫×  3هـ = 16

 18هـ = 

 

 



 

 

ص
15 5

8
                          بالضرب التبادلي  

        10×  ٫ص =  0

                    0÷ بقسمة الطرفين                                            1٫3ص =  0 

 ٫8ص = 

 

7 j
6 42
                                                بالضرب التبادلي 

 6÷ بقسمة الطرفين                                        8٫×  3ت =  6

 89ت = 

 

 

    



 

 

s 28
135 45

                                               بالضرب التبادلي 

 80÷ بقسمة الطرفين                                 ٫٫×  100س =  80

  ٫8س = 

 دقيقة. 100صفحة في  ٫8م قراءة إذن يستطيع سال

 

 

  



 

 

°33و  °88زاوية قياسها بين 
 

°93زاوية قياسها 
 



 

 

µ ت س ر أوµ ر س ت  أوµ س أوµ٫  

 

 °              93قياس الزاوية يساوي 

 الزاوية قائمة. إذا  

                             

 



 

 

  °1٫3و ° 93قياس الزاوية بين 

 إذا  الزاوية منفرجة.

 

  °1٫3قياس الزاوية يساوي 

 إذا  الزاوية مستقيمة.

 

 



 

 

µ0  وµ 0 

 

µ1  وµ٫ 

 

 

            



 

 

 زاويتين متقابلين بالرأس:

     µو  ٫µ8 

µ  ب ن م  أوµ م ن ب  أوµ ن  أوµ1 

 ° 1٫3و  ° 93وية قياسها بين بما أن الزا

 إذا  الزاوية منفرجة.

 

µر س ت أوµ ت س ر أوµ س أوµ٫  

 ° 93بما أن قياس الزاوية أقل من 

 إذا  الزاوية حادة.

 

 

         



 

 

µ أ ب جـ  أوµ جـ ب أ أوµ ب أوµ8 

 ،°93بما أن قياسها أقل من 

 إذا  الزاوية حادة.

 

µ ف ي د أوµ د ي ف أوµ ي أوµ0 

 ،° 93بما أن قياسها يساوي 

 إذا  الزاوية قائمة.

 

µ ص ط ز أوµ ز ط ص أوµط  أوµ6 

  ° 1٫3و  ° 93بما أن قياسها بين 

 ا  الزاوية منفرجة.إذ

 



 

 

µ م ن ل أوµ ل ن م  أوµ ن أوµ3 

 ،° 1٫3بما أن قياس الزاوية يساوي 

  إذا  الزاوية مستقيمة.

 

µ و ك هـ أوµ هـ ك و أوµك  أوµ٫ 

 ،° 1٫3و  ° 93بما أن الزاوية قياسها بين 

  إذا  الزاوية منفرجة.

 

µس ت ر أوµ ر ت س أوµ أوتµ9 

  ،°93بما أن الزاوية قياسها أقل من 

 إذا  الزاوية حادة.

 



 

 

 .متقابلتين بالرأس

 ك.غير ذل

 .متجاورتين

  



 

 

 .متجاورتين

 .غير ذلك

 .بالرأس متقابلتين

 



 

 

µو ٫µ 8 

 

µو ٫µ 0 

 

 



 

 

 °93بما أن الزاوية الموضحة في الشكل قياسها أقل من 

     .ب( حادة الاختيار الصحيح

 



 

 

 في الساعة الثالثة يصنع عقربي الساعة زاوية قائمة.

 في الساعة الخامسة يصنع عقربي الساعة زاوية منفرجة.

 زاوية حادة. في الساعة الحادية عشر يصنع عقربي الساعة

 في الساعة السادسة يصنع عقربي الساعة زاوية مستقيمة.

 



 

 

خطأ، لا يمكن أن تكون الزاويتان المستقيمتان متقابلتان بالرأس لأن الزاوية 

 المستقيمة يكون ضلعيها في مستوي واحد.

 063صحيحة، يمكن أن تكون الزاويتان المستقيمتان متجاورتان عند الدوران 

 .ويتان مستقيمتان متجاورتاندرجة يكون زا



 

 

الزاويتان المتقابلتان بالرأس هما زاويتان تشكلتا من مستقيمين متقاطعان 

وتشتركان برأس ولا تشتركان بضلع، أما الزاويتان المتجاورتان فتتشكلان من 

 تقاطع مستقيمين، وتشتركان في الرأس وضلع، ولا تحتوي إحداهما الأخرى.

 

 

 

 

 

  



 

 

 أسماء الزاوية في الشكل المجاور.أي ما يأتي لا يعد من 

 ت ل رد( الاختيار الصحيح   

 

                

 

 

 

 



 

 

 معتمدا على الشكل أدناه، أي الجمل صحيحة؟

 متقابلتان بالرأس. µ0و µ٫ب( الزاويتان الاختيار الصحيح 

 

 

 



 

 

 1٫=  8×  0عدد النواتج الممكنة = 

 

٫3٪  =
27
100
 

طالب =    033من  ؤ27
27

300
100

                

 طالب. ٫1عدد الطلاب الذين يفضلون مادة الرياضيات 

 

٫3٪  =
27
100
  =38٫3 

 ٫1=  033× 38٫3طالب =   033من  38٫3

 طالب.  ٫1ون مادة الرياضيات عدد الطلاب الذين يفضل

 

 

 



 

 

 من طرفي المعادلة. 88اطرح                           93+ س =  88

     86 لتحقق من صحة الحل عوض في المعادلة س=               86س =          

 تحقق المعادلة. 86إذن س =                    93=  86+  88

 

 من طرفي المعادلة. 113اطرح                           1٫3+ س =  113

     60لتحقق من صحة الحل عوض في المعادلة س=                60س =            

 تحقق المعادلة. 60إذن س =                    1٫3=  60+  113  

 

 



 

 

 من طرفي المعادلة 06بطرح                          + س    06=  93

     08لتحقق من صحة الحل بالتعويض في المعادلة س=                         08س =  

 تحقق المعادلة. 08إذن س =                          93=  08+  06

 

 من طرفي المعادلة. 30بطرح                 + س      30=  1٫3

 130 س= لتحقق من صحة الحل بالتعويض في المعادلة             130س =      

 تحقق المعادلة. 130إذن س =                 1٫3=  130+  30

 

 

 



 

 

µ93أ قياسها يساوي˚ 

 إذا هي زاوية قائمة.

1 
٫ 

 

 

  

    



 

 

 متساوي µ٫و µ1قياس 

 =93  ÷٫  =80° 

 

°93يساوي قياس الزاوية الرئيسية =  µ٫و  µ1 مجموع قياس
 



 

 

° 93يساوي  µ8و  µ0مجموع قياس الزاويتين 
 

 ˚1٫3بما أن قياس الزاوية يساوي  

 إذن الزاوية مستقيمة.

 
1 ٫ 

متساوي ويساوي نصف الزاوية  µ٫و  µ1قياس كل من  

 ˚93 = ٫÷  1٫3المستقيمة، 

  ˚1٫3 يساوي µ٫و  µ1مجموع قياس  

 

8 0 

 ˚1٫3 يساوي µ8و  µ0مجموع قياس الزاويتين  

 



 

 

  °130=  ٫0+  93مجموع الزاويتين 

 إذا ليست متكاملة ولا متتامة.

 °93=  10+  30مجموع الزاويتين 

 إذا الزاويتان متتامتان. 

 



 

 

 °1٫3بما أن الزاويتان متكاملتان، إذا  مجموعهما يساوي 

 من الطرفين. 86بطرح    °1٫3+ س = 86

            °108س= 

 

 °60م = µم متتامتين، وكان ق µ بما أن

µ + لµ = 93م° 

µ + 93=  60ل 

µ = ٫0ل° 

 

 



 

 

 °1٫3=  80+  100مجموع الزاويتين = 

 ا  الزاويتان متكاملتان.إذ

 

 °93=  63+  ٫0مجموع الزاويتين = 

  إذا  الزاويتان متتامتان.

 

 



 

 

 °1٫3بما أن الزاويتان متكاملتان، إذا مجموعهما 

 من الطرفين 80اطرح                    1٫3+ س =  80

           °100س = 

 

 



 

 

 °100=  80+ 93مجموع الزاويتان = 

 امتان وغير متكاملتان.ذا  الزاويتان غير متت

 

 °1٫3= 119+  61مجموع الزاويتان = 

 إذا الزاويتان متكاملتان.

 

 °1٫3=  93+93مجموع الزاويتان = 

  إذا الزاويتان متكاملتان.

 

 

 



 

 

 °1٫3بما أن مجموع الزاويتان 

  إذا الزاويتان متكاملتان.

 

 ° 93بما أن مجموع الزاويتان 

 إذا الزاويتان متتامتان.

 

وأقل  °93أن مجموع الزاويتان أكبر من  بما

 °1٫3من 

 إذا الزاويتان غير متكاملتان وغير متتامتان.

 



 

 

 °63ب = µق  ب متتامتان،µأ و µبما أن 

 °93ب = µأ + µإذا  

 µ + 93=  °63أ° 

µ = ٫0أ° 

 

 ° 110د = µد متكاملتان، ق µجـ  وµ بما أن

 °1٫3د = µجـ + µإذا  

µ +  من الطرفين 110اطرح                        1٫3=  110جـ 

µ =  60جـ°                             

 

 بما أن الزاويتين يصنعان زاوية مستقيمة،

 °1٫3مجموع الزاويتان = 

 من الطرفين 116اطرح                          °1٫3+ س = 116

              °68س = 

 

 

 



 

 

                           °1٫3الزاويتان متكاملتان أي مجموعهما

 من الطرفين 80اطرح                                 1٫3+ س =  80

        °103س = 

 

  

 



 

 

µ جـ ر ك  وµك ر ي 

 

µ جـ ر د  وµجـ ر ي 

 

µ ب ك أ  وµر ك ي 

 

 



 

 

µ1  وµمتجاورتين   ٫ 

µ و  ٫µ0  متجاورتين 

µ1  وµ0   متقابلتين بالرأس 

 

 1٫3°     ←1=  µ٫+ ق  µ1مجموع ق 

 ٫←        µ0  =1٫3°+  µ٫مجموع ق 

 

 



 

 

µ1  =1٫3 - µ٫         ←0 

µ0  =1٫3 - µ ٫   

 ألاحظ أن المعادلتين متماثلتين.

 

 المتقابلة بالرأس متساوية.استنتج أن الزوايا 

 



 

 

 بما أن الزاويتين متقابلتين بالرأس، إذا متساويتين

 °83س = 

 

  °93بما أن الزاويتين متتامتين، مجموعهما = 

 °00=  00 - 93س = 

 

 °1٫3بما أن الزاويتين متكاملتين، مجموعهما = 

 °163=  ٫3 - 1٫3س = 

 

 



 

 

 متكاملتان. µ٫و  µ1( أ  الجملة الصحيحة

 



 

 

 ، °1٫3بما أن الزاويتين متكاملتين، إذا  مجموعهما يساوي 

 ٫ب = س + µو ق 13 -أ = س µق

µ + أµ = 1٫3ب° 

 بجمع الحدود المتشابهة                     1٫3=  ٫+ س +  13 -س  

  على الطرفين ٫بجمع                                     1٫3=  ٫ –س ٫

 ٫بقسمة طرفي المعادلة على                                           1٫٫س = ٫

 ° 98س = 

µ 13 –أ = س 

µ = ٫8=  13 – 98أ° 

µ ٫ –ب = س 

µ = 96= ٫+  98ب° 

 



 

 

 °1٫3الزاويتين المتكاملتين يكون مجموع قياسهما يساوي 

 أي يصنعوا معا  زاوية مستقيمة.

 °93الزاويتين المتتامتين  يكون مجموع قياسهما 

 وا  معا  زاوية قائمة.  أي يصنع

 

 



 

 

 00 – 83 – 1٫3س = 

 130س = 

 

 



 

 

 µ8  ،µ0د( الاختيار الصحيح: 

 

 



 

 

µ ص س ط أوµ ط س ص أوµ س أوµ1 

  °93ن الزاوية قياسها أقل من أبما 

  إذن الزاوية حادة.
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 منزلتان عشريتان
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 ٪133إذا كان مجموع النسب 

 ٪ 80×  833لوا الجزر = عدد الطلاب الذين يفض

                                              =833  ×3880 

 طالب 1٫3=                                              

 

 

                                      

 



 

 

 أوجد بالدرجات ما يمثله كل قطاع. ،°063تتكون الدائرة من 

3٫٪ ×063  =383٫ ×063  =٫٫38٫ 

٫1٪ ×063  =38٫1 ×063  =3086 

1٪ ×063  =381×063 =06 

 

 نيتروجين

 أوكسجين

 غير ذلك

 

 



 

 

 ٫0=  83+  ٫1+  ٫٫العدد الكلي للميداليات = 

احسب النسبة التي تقارن عدد كل نوع من الميداليات بالعدد 

 الكلي

الذهبية: 
22

0. 27
83

 

الفضية: 
21

0. 25
83

 

البرونزية: 
40

0. 48
83

   

 أوجد بالدرجات ما يمثله كل قطاع في الدائرة.

 °938٫=  063× 38٫3الذهبية: 

 °93=  063× 38٫0الفضية:

 °13٫8٫=  063×  388٫البرونزية:

 

 البرونزية

 الفضية

 الذهبية

 

 

 

 

 

 

                                  



 

 

 سيارات؛ إذا فهي أقل نسبة 0بما أن أقل قطاع في الدائرة هي التي تمتلك 

 مليون 380٫=  8×  3810

 

 .مليون أسرة 389٫=  8×  38٫0د الأسر التي تمتلك سيارتين = عد

 

 

 



 

 

 ، أوجد بالدرجات ما يمثله كل قطاع.°063تتكون الدائرة من 

O :88٪  ×063  =3888×063 =10٫88° 

A :8٫ ٪  ×063  =388٫×063 =1018٫° 

B :13٪  ×063  =3813×063 =06° 

AB :8٪  ×063  =3838×063 =1888° 

 

 



 

 

 طالب 1٫3=  ٫8+  10+  ٫3+  08ب = العدد الكلي للطلا

 احسب النسبة بين كل رياضة والعدد الكلي للطلاب.

كرة القدم: 
54

0. 45
120

 

كرة الطائرة: 
27

0. 23
120

     

تنس الطاولة: 
15

0. 13
120

           

السباحة: 
24

0. 2
120

 

 بالدرجات ما يمثله كل قطاع في الدائرة أوجد

3880  ×063  =16٫° 

38٫0  ×063  =٫٫8٫° 

3810  ×063  =868٫° 

38٫3  ×063  =3٫° 

 

 

 

 

 

 



 

 

 .اللون الأكثر تفضيلا هو اللون الأزرق لأنه يمثل أكبر قطاع في الدائرة

 عدد الأشخاص الذين يمثلون اللون البنفسجي

 .شخص 11٫=  833×  38٫٫=  833× ٪٫٫=                          

 



 

 

 ، أوجد بالدرجات ما يمثله كل قطاع.°063تتكون الدائرة من 

 °03986=  063×  38٫6=  063×  ٪٫6: 91بنزين 

 °٫٫8٫=  063×  383٫=  063× ٪٫: 90بنزين 

 °٫186=  063×  3836=  063× ٪6ديزل: 

 

 ديزل

 90بنزين 

 91بنزين 

 

 



 

 

 لدرجات ما يمثله كل قطاع.، أوجد با°063تتكون الدائرة من 

 °٫1986=  063× 3861= 063×٪61أطفال: 

 °938٫=  063× 38٫3=  063×٪٫3نساء: 

 °808٫=  063× 381٫=  063×٪1٫رجال: 

 

 ٪ ٫3نساء 

 ٪ 61أطفال 

 ٪ 1٫رجال 

 



 

 

 111= 9+  06+  ٫٫+  11+  10العدد الكلي للخضار= 

 ار المباعاحسب النسبة بين كل نوع خضار والعدد الكلي للخض

ورقيات: 
13

0. 12
111

                  :فواكه
22

0. 20
111

 

تمور: 
11

0. 10
111

                       :خضار
56

0. 50
111

 

غير ذلك: 
9

0. 08
111

       

 طاع في الدائرة:أوجد بالدرجات ما يمثله كل ق

 °808٫=  063× 381٫ورقيات: 

 °06=  063× 3813تمور: 

 °3٫=  063× 38٫3فواكه: 

 °1٫3=  063× 3803خضار: 

 °٫٫8٫=  063× 383٫غير ذلك = 

 

 تمور
 ورقيات

 فواكه

 خضار

 غير ذلك

 

 



 

 

 لعبة ٫3=  ٫+  13+  09+  9+  3العدد الكلي للعب = 

 الكلي للعباحسب النسبة بين كل لعبة والعدد 

القوارب : 
7

0. 09
80

                  :ألعاب الكترونية
9

0. 11
80

         

السيارات: 
39

0. 49
80

                    :القطار السريع
17

0. 21
80

        

الصحن الدوار: 
8

0. 10
80

  

 أوجد بالدرجات ما يمثله كل قطاع في الدائرة:

 °0٫88=  063×  3839القوارب: 

 °0986=  063× 3811ألعاب الكترونية:  

 °13688=  063×  3889السيارات: 

  °3086=  063×  38٫1القطار السريع: 

 °06=  063×  3813الصحن الدوار: 

 

 القوارب

 ألعاب الكترونية

 السيارات

 ار السريعالقط

 الصحن الدوار

 

 

 

 



 

 

 المكون الأكبر للنفايات هو الورق.

 مرات تقريبا. 0يزيد الورق عن الطعام 

 مليون كيلوجرام 8٫=  ٫33×  38٫8=  ٫33×  ٪٫8كتلة البلاستيك = 

 

 

 



 

 

 ٪ 133بما أن مجموع النسب = 

 ٪ ٫0=  10+  ٫3+  83+  13مجموع نسب القطاعات المذكورة = 

 ٪ 10=  ٫0  – 133ل = نسبة لوازم الأطفا

 

 

 



 

 

 ٪ 133بما أن مجموع النسب في الدائرة = 

 ٪ 63=  10+  0+  13+  0+  ٫0مجموع نسب القطاعات المذكورة = 

 ٪ 83=  63  – 133نسبة الأشياء الأخرى = 

 



 

 

 ٫6=  0+  8+  8+  3+  ٫مجموع عدد الطلاب = 

 احسب النسبة بين طلاب كل مدينة والعدد الكلي للطلاب.

المكرمة:  مكة
8

0. 31
26

                    :المدينة المنورة
7

0. 27
26

        

أبها: 
4

0. 15
26

                              :الباحة
4

0. 15
26

         

حائل: 
3

0. 12
26

        

 وجد بالدرجات ما يمثله كل قطاع في الدائرة.أ

 °11186 = 063×  3801مكة المكرمة: 

  °938٫=  063×  38٫3المدينة المنورة: 

 °08=  063×  3810أبها: 

 °08=  063×  3810الباحة: 

 °808٫=  063×  381٫حائل: 

 

 المدينة المنورة

 مكة المكرمة
 أبها

 الباحة

 حائل

  



 

 

 القطاع الدائري ما يمثله كل نشاط في

 °93= 063×  38٫0= 063× ٪٫0المدرسة: 

 °11٫8٫=  063×  3800=  063× ٪00النوم:

 ° 808٫=  063× 381٫=  063×  ٪1٫الواجبات المدرسية: 

 °٫٫8٫=  063×  383٫=  063×  ٪٫الرياضة: 

  °398٫=  063× 38٫٫=  063×  ٪٫٫غير ذلك: 

 

 المدرسة

 النوم

 الواجبات المدرسية

 رياضةال

 ذلك غير

 



 

 

 مجموع قطاعات الأراضي = 

 ٫م986٫=  01٫3+  303+  ٫٫83+  ٫031+  990

 نسبة كل قطعة لمجموع المساحات

أ = 
993

0. 10
9468

                         = ب
2301

0. 24
9468

           

جـ =  
2240

0. 24
9468

                       = د
752

0. 08
9468

             

هـ =  
3182

0. 34
9468

              

 

  

 

 



 

 

 احسب نسبة كل مساحة في القطاع الدائري

 °06=  063×  3813أ = 

 °٫688=  063×  38٫8ب = 

 °٫688=  063×  38٫8جـ = 

 °٫٫8٫=   063×  383٫د = 

 °1٫٫88=  063× 3808هـ = 

 

 ب

 جـ أ

 د

 هـ

 

  



 

 

 القطعتين ب ، جـ متساويتين تقريبا.

 القطعة  ثلاثة أضعافجـ  القطعة

 0=٫٫8٫÷٫688 ناتج لأقرب عدد صحيحاقسم جـ على د وقرب الد. 

 

 

  



 

 

 °063بما أن مجموع درجات القطاعات الدائرية = 

 موضح في القطاع الدائري أن:

 °1٫3اللغة الإنجليزية تمثل 

 °93مادة العلوم تمثل 

نسبة مادة  °93مادة الرياضيات والمواد الأخرى متساويين ومجموعهم 

 الرياضيات

 381٫0س =         80=  063× س        لإيجاد  ٫على  93بقسمة 

 ٪ 1٫80النسبة المئوية للطلاب الذين يفضلون الرياضيات = 

 

 

 

                



 

 

 يبين الجدول المجاور الألعاب المفضلة في المدينة الترفيهية لكل طالب 

 

 

 القوارب

 ألعاب الكترونية

 السيارات

 القطار السريع

 الصحن الدوار

 



 

 

 ٪133لا يمكن تمثيلها في قطاع دائري لأن مجموع النسب أكبر من 

 

 

 



 

 



 

 

 µ1 ،µ0الزاويتان المتقابلتان بالرأس: 

µ َس وµ ص متتامتان، قµ = 10س° 

  °93الزاويتان المتتامتان مجموعهما 

 °93ص =  µس + قµق

 من الطرفين. 10بطرح    93ص =µ+ ق 10 

 °30=  10 – 93ص = µق

 



 

 

 من الطرفين. 11٫بطرح                              6٫=  11٫ – 1٫3س = 

 في المعادلة 16٫التعويض عن س =    1٫3=  1٫+  16٫التحقق من صحة الحل: 

 تحقق المعادلة. 16٫إذن س =  

 

 ين.من الطرف 03بطرح                              103=  03 – 1٫3ت = 

 في المعادلة. 16٫التعويض عن ت =    1٫3=  103+  03التحقق من صحة الحل:  

 تحقق المعادلة. 103إذن ت = 

 

 



 

 

 من الطرفين. 39بطرح                            131=  39 – 1٫3ص = 

 في المعادلة. 131التعويض عن ص =   1٫3=  131+  39التحقق من صحة الحل: 

 عادلة.تحقق الم 131إذن ص = 

 

 من الطرفين 1٫0بطرح                                00=  1٫0 – 1٫3هـ = 

 في المعادلة. 00التعويض عن هـ =        1٫3=  1٫0+  00التحقق من صحة الحل: 

 تحقق المعادلة. 00إذن هـ = 

 

 

 



 

 

 .زاوية مستقيمة

 

 ارسم مثلثا  بثلاث زوايا حادة :1الخطوة

 ثم قص المثلث. سم الزوايا د، هـ، و،

اطو د، هـ، و بحيث تلتقي رؤوسها عند نقطة على المستقيم بين  :٫الخطوة

 µوو  µد

نستنتج من ذلك أن مجموع قياسات زوايا المثلث الداخلة =  
°180 

 

       

 

      

 

  



 

 

 °٫31بما أن مجموع قياسات زوايا المثلث = 

 اجمع الزاويتين.                         1٫3=  13٫+  ٫0جـ + µ ق

      من الطرفين 100اطرح                                   °1٫3=  100جـ + µ ق

                       °83جـ = µ ق

 

 °1٫3بما أن مجموع قياسات زوايا المثلث = 

 قياس الزاوية المجهولة في المثلث: 

  اجمع الزاويتين   °1٫3= 63+  ٫9س + 

 من الطرفين. 189اطرح     1٫3=  189س + 

 °01س = 

 الإجابة هي: هـ(

 

 

 

 



 

 

 جـ( بما أن المثلث به زاوية قائمة وضلعين متطابقين،

 ق الضلعين.إذا المثلث قائم الزاوية ومتطاب

 

 د( بما أن المثلث به زاوية قائمة وأضلاعه مختلفة الأطوال،

 إذا  المثلث قائم الزاوية ومختلف الأضلاع.

 

 

 



 

 

 ارسم زاوية قائمة لها ضلعان غير متساويين،

 وصل بين طرفي الضلعين لعمل المثلث،

 مثلث قائم الزاوية، مختلف الأضلاع.

 

 

 بنفس الطول. ارسم ضلع من المثلث، ثم ارسم ضلعين

 المثلث حاد الزوايا ومتساوي الأضلاع

 

 

 

 

 



 

 

 °1٫3بما أن مجموع زوايا المثلث = 

 جمع الزاويتين.ا                         °1٫3= 30+  61س + 

           من الطرفين 106اطرح                            °1٫3=  106س + 

             ° 88س = 

 



 

 

 °1٫3مثلث = بما أن مجموع زوايا ال

 اجمع الزاويتين                            °1٫3=  ٫3+  19س + 

      من الطرفين 86اطرح                                       1٫3=  86س + 

               °108س = 

 

 °1٫3بما أن مجموع زوايا المثلث = 

 اجمع الزاويتين                                 °1٫3=  80+  93س + 

 من الطرفين 100اطرح                                       1٫3=  100س +

                    °80س = 

 

 

 

 



 

 

 °1٫3بما أن مجموع زوايا المثلث = 

 µ + عµ + سµ = 1٫3ص 

 µ + 1٫3=  00+  03ع 

 µ +  1٫3= 9٫ع 

 µ = ٫٫ع° 

 

 °63قياس الزاوية المجهولة    جـ( 

 °1٫3بما أن مجموع زوايا المثلث = 

 1٫3= 63+  63س + 

 في.من الطر 1٫3بطرح                               1٫3=  1٫3س + 

 °63س = 

 

         

 



 

 

 وأضلاعه متساوية، °93بما أن جميع زواياه أقل من  (6

 مثلث متطابق الأضلاع وحاد الزوايا.

 

 بما أن المثلث به زاوية قائمة وأضلاعه مختلفة في الطول، (3

 مثلث قائم الزاوية ومختلف الأضلاع.

 

 وبه ضلعين متساويين، °93بما أن جميع زواياه أقل من  (٫

 حاد الزوايا.مثلث متطابق الضلعين و

 

 

                   



 

 

 ارسم ضلعين متساويين بينهما زاوية حادة

 وصل بين طرفي الضلعين.

 

 ارسم زاوية منفرجة ضلعيها متساويين.

 صل بين طرفي الضلعين                    

 المثلث منفرج الزاوية متساوي الضلعين.

 

 

 



 

 

 °1٫3بما أن مجموع زوايا المثلث يساوي 

 بجمع الزاويتين                            1٫3= ٫9+  00س + 

 من الطرفين 6٫بطرح                                  1٫3=  6٫س + 

                 °11٫س = 

 

 °1٫3بما أن مجموع زوايا المثلث يساوي 

 بجمع الزاويتين                      1٫3=  08+  06س +  

 من الطرفين 93بطرح                               1٫3=   93س + 

                 ° 93س = 

 

   

   

          



 

 

 °1٫3بما أن مجموع زوايا المثلث يساوي 

 بجمع الزاويتين                          1٫3=  93+  00س + 

 من الطرفين 180اطرح                                1٫3=   180س + 

                     ° 03س = 

 

 °1٫3المثلث يساوي  بما أن مجموع زوايا

µ + كµ + رµ = 1٫3س° 

µ + بجمع الزاويتين                              1٫3=  13٫+  ٫0ك 

µ + من الطرفين 1٫3بطرح                                      1٫3=   1٫3ك 

µ = 00ك°                     

 

 



 

 

 المثلث قائم الزاوية.



 

 

، و أطوال أضلاعه متساوية؛ إذا  المثلث °93( بما أن جميع زوايا المثلث أقل من 16

 حاد الزوايا ومتطابق الأضلاع.

، و أطوال أضلاعه متساوية؛ إذا  المثلث °93المثلث أقل من ( بما أن جميع زوايا 13

 حاد الزوايا ومتطابق الأضلاع.

 ضلعين متساويين، و( بما أن المثلث به زاوية منفرجة1٫

 المثلث منفرج الزاوية ومتطابق الضلعين.

 ، وبه ضلعين متساويين°93( بما أن جميع زوايا المثلث أقل من 19

 ومتطابق الضلعين. إذا  المثلث حاد الزوايا

 ( بما أن به زاوية قائمة، وضلعين متساويين٫3

 إذا  المثلث قائم الزاوية متطابق الضلعين.

 ( بما أن به زاوية قائمة، أطوال أضلاعه مختلفة٫1

 إذا  المثلث قائم الزاوية مختلف الأضلاع.

 



 

 

 ارسم زاوية حادة بضلعين مختلفين في الطول ثم صل بين طرفي الضلعين.

 ثلث حاد الزوايا ومختلف الأضلاع.م

 

 نرسم زاوية منفرجة ضلعيها متساويين ثم صل بين طرفي الضلعين.

 مثلث منفرج الزاوية متطابق الضلعين.

 



 

 

 ارسم زاوية حادة ضلعيها متساوي وارسم ضلع ثالث نفس الطول.

 مثلث حاد الزوايا ومتطابق الأضلاع.

 

 مثلث قائم الزاوية ومختلف الأضلاع.

 



 

 

 °1٫3بما أن مجموع زوايا المثلث يساوي 

 بجمع الزاويتين                              1٫3=  ٫380+  ٫3س + 

 من الطرفين 13380بطرح                       1٫3=  13380س +

 °3980س = 

 

 °1٫3بما أن مجموع زوايا المثلث يساوي 

 زاويتينبجمع ال                     1٫3=  038٫+  30س + 

 من الطرفين 1٫080بطرح                               1٫3=  1٫080س + 

 °0880س = 

 

  

 

 



 

 

 °1٫3بما أن مجموع زوايا المثلث يساوي 

 بجمع الزاويتين                     1٫3=  1138٫+  0086س + 

 من الطرفين 1808٫بطرح                                     1٫3=  1808٫س + 

 °088٫=  س

 

 °1٫3بما أن مجموع زوايا المثلث يساوي 

 1٫3س + س + س = 

 0بقسمة الطرفين على                                        1٫3س = 0

 °63س =

 

 



 

 

 °1٫3بما أن مجموع زوايا المثلث يساوي 

 1٫3=  93س + س +٫

 نمن الطرفي 93بطرح                                  1٫3=  93س +0

 0بقسمة الطرفين على                                        93س = 0

 °03س = 

 

 °1٫3بما أن مجموع زوايا المثلث يساوي 

 1٫3= ٫0س + س + 

 من الطرفين ٫0بطرح                                 1٫3=  ٫0س + ٫

 ٫فين على بقسمة الطر                                           100س = ٫

 °3380س = 

 

  

 



 

 

µ + 93=  63د 

µ = 03د° 

 °1٫3بما أن مجموع زوايا المثلث يساوي 

   µ + 1٫3= 93+  03جـ 

   µ + 1٫3=  1٫3جـ 

    µ = 63جـ° 

 بما أن الزاوية أ متكاملة مع الزاوية المجاورة

    µ + 1٫3=  1٫0أ 

    µ =  00أ° 

 °1٫3بما أن مجموع زوايا المثلث يساوي  

63 +00  +µ = 1٫3ب 

    µ+ 1٫3=  110 ب 

     µ = 60ب° 

 

 

 

 



 

 

 .°1٫3غير صحيحة، لأن مجموع زوايا المثلث الثلاث = 

 .°93غير صحيحة، لأن الزاوية المنفرجة أكبر من 

، ولذا المثلث المنفرج المتطابق الأضلاع °1٫3<  93+  93+  93لأن 

 وهذا لا يمكن. °1٫3يكون مجموع زواياه أكبر من 

 

 



 

 

 .°1٫3من  °63ب( أطرح الاختيار الصحيح:  

 

                                       



 

 

 الاختيار الصحيح:  د(

   



 

 

من الناس.  ٪٫٫أظهر تمثيل بالقطاعات الدائرية أن الشاي كان المشروب المفضل لدى 

 ما قياس زاوية القطاع الدائري الذي يمثل الشاي؟

  063×  ٪٫٫قياس زاوية القطاع الدائري = 

                                   =38٫٫  ×063  =1338٫° 

 

 ،°1٫3وأقل من  °93مجموع الزاويتين أكبر من 

  إذن الزاويتين غير متتامتين وغير متكاملتين.

 



 

 

٫3  +113  =103° 

 ،°1٫3وأقل من  °93مجموع الزاويتين أكبر من  

  إذن الزاويتين غير متتامتين وغير متكاملتين.

 

103  +03  =1٫3° 

 °31٫مجموع الزاويتين = 

 إذن الزاويتين متكاملتين.

 



 

 

ريال. ما التقدير المنطقي للمبلغ الذي  1830دفاتر سعر كل منها  0اشترت شادية 

 دفعته ثمنا  للدفاتر جميعها؟

 ٫830=  1830×  0المبلغ المدفوع = 

  ريالات. 9التقدير المنطقي للمبلغ = 

 

  

 

 



 

 

µ ي د ف أوµف د ي أو دµ  أوµ1 

 ، إذن الزاوية قائمة.°93الزاوية قياسها 

 

µ ص ع س أوµ س ع ص أوµ ع أوµ8 

 ، °1٫3وأقل من  °93زاوية قياسها أكبر من ال

 إذن الزاوية منفرجة.

 

 



 

 

 و ع سµالاختيار الصحيح:   أ ( 

µ+ س ع لµ = 93=  ٫٫+  6٫و ع س° 

 

 

 

 

 

 



 

 

 كل قطاع في الدائرة: هأوجد بالدرجات ما يمثل

  °1008٫=  063×  3803=  063×  ٪03تاريخي: 

 °٫٫8٫=  063×  38٫0=  063×  ٪٫0أدبي: 

 °1338٫=  063×  38٫٫=  063×  ٪٫٫ديني: 

 ° 808٫=  063×  381٫=  063×  ٪1٫علمي: 

 

 

 

 



 

 

 .الأكسجين

 ٪1٫النسبة المئوية للكربون = 

 ى النسبة المئوية لعنصر الكربون = النسبة المئوية للعناصر الأخر

 ٪1٫)غير الأكسجين( =                                                     

 

 

 



 

 

 °1٫3وايا الداخلة للمثلث = مجموع الز

 بجمع الزاويتين                       1٫3=  93+  80س + 

 من الطرفين 100بطرح                                 1٫3=  100س + 

 ° 83س = 

 

 ° 1٫3يا الداخلة للمثلث = وامجموع الز

 بجمع الزاويتين                          1٫3=  33+  33س + 

 من الطرفين 183بطرح                                    1٫3=  183س + 

 °  83س = 

 

 



 

 

 °38الاختيار الصحيح:  ب( 

 °1٫3ع = µس + قµص + قµق 

µ + 1٫3=  88+  6٫ص 

µ + 1٫3=  136ص 

µ = 38ص ° 

 

 

 

 

 



 

 

 تشبه إستراتيجية البحث عن نمط التبرير الاستقرائي في الخطوات.

 ة.إلى نتيجة بعد البحث في عدة أمثلتوصل استعمل سمير التبرير الاستقرائي لأنة 

 



 

 

 المثلث المختلف الأضلاع ما العلاقة بين زواياه.

 ارسم عدة مثلثات مختلفة الأضلاع ثم قس زوايا كل مثلث.

               

 

قياسات زوايا المثلث مختلفة، لذا يبدو أن زوايا المثلث المختلف الأضلاع 

 زواياه مختلفة في القياس.

 رسم مثلث مختلف الأضلاع وقس زواياه.ا

 

 

 

  



 

 

 ؛ ٫، 0، ٫، 0رقم لوحة سيارة يتكون من الأرقام 

 ، والرقمان في المنتصف مربع كامل0رقم اللوحة فردي يقبل القسمة على 

 ما رقم لوحة السيارة؟

 استعمل خطة الاستدلال المنطقي لحل المسألة.

 أرقام، 8لوحة تتكون من 

 ،0بل المقسمة على رقم اللوحة فرديا ويق

 0أو  0إذن يبدأ رقم اللوحة بالرقم 

 الرقمان في المنتصف مربع كامل

 ٫و  0إذن الرقمان هما 

 .٫٫00إذن رقم اللوحة هو 

 .0للتأكد من قابلية القسمة على  0اقسم الرقمين على 

 



 

 

أكل كل من علي وأحمد ومحمود نوع واحد من الفاكهة، لم يأكل 

 لي المانجو.محمود موزا ، وأكل ع

 ما نوع الفاكهة التي أكلها كل منهم؟

 استعمل خطة الاستدلال المنطقي لحل المسألة. 

بما أن محمود لم يأكل موز، إذا يمكن أن يأكل برتقال أو مانجو، بما 

 أن علي أكل المانجو إذا بقي برتقال أكله محمود.

 محمود أكل برتقال 

 على أكل المانجو 

 أحمد أكل موز 

 علي لم يأكل المانجو، محمود أكل برتقال ولم يأكل موزبما أن 

 إذا الإجابة صحيحة.

 



 

 

 ما العلاقة بين قطري المستطيل؟

 استعمل خطة الاستدلال المنطقي لحل المسألة. 

 قس أقطار المستطيلات التي رسمتها.

 من القياس نلاحظ أن القطرين متساويين.

 اارسم مستطيلات آخري وارسم قطريها وقسهم

 للتأكد من أنهم متساويين.

 

 

 

 

 



 

 

 ،  ...... ، ......،......     03، 03، 68، 31أكمل الأرقام في النمط 

 استعمل خطة البحث عن نمط. 

في  3بملاحظة الأرقام في النمط نلاحظ أن الأرقام تتناقص بمقدار 

 كل مرة.

 ٫9و  06و  80إذا الأرقام الناقصة هي 

 ابة صحيحة.بإتباع النمط نجد أن الإج 

 

 



 

 

 مربع كبير مقسم إلى تسعة مربعات،

وحدة  9وحدة مربعة، ومربع أخر مساحته = 06مربع فيه مساحته =

 مربعة.

 حساب مساحة المربع الكبير. المطلوب:

 استعمل خطة الاستدلال المنطقي لحل المسألة. 

 ،وحدة ٫1طول ضلع المربع الكبير =  

 مربعة.وحدة  881=  ٫1×  ٫1إذن مساحته = 

 الإجابة معقولة ومتفقة مع المعطيات.

 



 

 

صفحة،  103صفحات من كتاب فيه  13قرأ سالم يوم السبت 

 ويريد أن يقرأ يوميا مثلي عدد الصفحات التي قرأها في اليوم السابق

 في أي يوم ينهي قراءة الكتاب.

 استعمل خطة البحث عن نمط.

ي يقرأها في كل لمعرفة عدد الصفحات الت ٫× النمط أن نضرب 

 صفحات. 13يوم، بما أنه بدأ بـ 

 الأربعاء الثلاثاء الاثنين الأحد السبت اليوم

 163 ٫3 83 ٫3 13 عدد الصفحات

 

 صفحة؛ 103بما أن عدد صفحات الكتاب 

 أيام، أي يوم الأربعاء. 0ينهي سالم الكتاب بعد 

 الإجابة معقولة ومتفقة مع المعطيات.

 



 

 

 دفاتر 8اشتري حقيبة، وكتاب، و ريال و 160مع عمر 

 كم مجموعة من الأقلام يستطيع شراؤها؟

 ريالات 9ريال، الدفتر  16ريال، الكتاب بـ  ٫0حقيبة بـ  الأسعار:

 ريالات. 6مجموعة الأقلام 

 استعمل خطة الاستدلال المنطقي لحل المسألة.

 ريال 100( =  8×  9+ )  16+  ٫0ثمن ما اشتراه = 

 .ريال 03=  100 – 160= ما تبقي معه 

 مجموعات أقلام. 0= 6÷  03ما يستطيع شراؤه من الأقلام = 

 الإجابة معقولة ومتفقة مع المعطيات.

 



 

 

ويريد     ٫٫و  91و  ٫0و  30درجات فراس في أربع مواد دراسية 

 في المواد كلها، ٫٫أن يحصل على معدل 

 فما درجة المادة الخامسة؟

 ل المنطقي لحل المسألة.استعمل خطة الاستدلا 

    ٫٫=  0÷ + س (  ٫٫+  ٫0+  91+  30) 

 في الطرفين 0× بالضرب 

 من الطرفين 001بطرح                                              813+ س =  001

 39س = 

 .درجة 39درجة المادة الخامسة = 

 الإجابة معقولة ومتفقة مع المعطيات.

 

 

 



 

 

 شهريا ، ووعده صاحب العمل أن يعطيه ريال 0٫3يتقاضى عامل 

 ريال زيادة كل شهر،  63

 كم يعطيه في الشهر الرابع؟

 استعمل خطة الاستدلال المنطقي لحل المسألة 

 

 الرابع الثالث الثاني الأول الشهر

 333 683 0٫3 0٫3 لراتبا

 

 ريال 333إذا راتب العامل في الشهر الرابع = 

 مع المعطيات. الإجابة معقولة ومتفقة

 



 

 

 .°063النمط المكرر في الزوايا أن مجموع زوايا كل شكل يساوي 

 أطوال الأضلاع مختلفة وكل ضلعين في كل شكل متوازيين.

 

 

 



 

 

 ضلاع  المتقابلة متطابقةالأ الزوايا المتقابلة متطابقة
0 

8 

0 

1 

٫ 

 ربع زوايا قائمةأ ضلاع متطابقةأ 8
0 0 8 

1  ،٫ 

 



 

 

 شكال فن خارج أ نعم، وضعتها

أضلاع  8زوايا قائمة،  8استخدم الخواص )ونعم، ارسم ثلاث دوائر 

 ، كل ضلعين متقابلين متوازيين(متطابقة

 

 كل ضلعين متقابلين متوازيين

 ضلاع متطابقةأ 8 زوايا قائمة 8

8 

0 

0 

1 

٫ 



 

 

 ارسم قطعة مستقيمة وقطعة آخري موازية لها

 ومختلفة في الطول،

 لقطعتين من الطرفين،صل بين ا

 الشكل شبه منحرف.

 

 ارسم قطعة مستقيمة وقطعة آخري موازية لها 

 ومتساوية معها في الطول وعلي مسافة

 تساوي طول القطعة التي رسمتها 

 وصل بين القطعتين من الطرفين

 الشكل الناتج مربع.

 



 

 

 °063بما أن مجموع قياسات زوايا الشكل الرباعي = 

 °063س = +  00+  103+  8٫

            من الطرفين ٫63اطرح                                     063+ س =  ٫63

 °133س = 

 



 

 

لعين متقابلين متساويين بما أن جميع زواياه قائمة وكل ض

 إذا  الشكل مستطيل. متوازيين

 

 إذا  الشكل شكل رباعي. بما أن الشكل به زاوية قائمة فقط ،

بلين اه قائمة وكل ضلعين متقابما أن جميع زواي

 إذا  الشكل متوازي أضلاع. متساويين متوازيين

 



 

 

 الشراع به ضلعين متوازيين فقط، إذن الشكل شبة منحرف.

 

             



 

 

 °063بما أن مجموع زوايا الشكل الرباعي = 

 063و = µهـ + قµد + قµجـ + ق µق

 وايابجمع الثلاث ز               063و = µ+ ق 130+  3٫+  03

 من الطرفين ٫83بطرح                                    063=  ٫83و + µق

 °1٫3 و =µق

 

 °063بما أن مجموع زوايا الشكل الرباعي = 

 بجمع الثلاث زوايا                  063+ س =  09+  00+  186

 من الطرفين ٫63بطرح                                   063+ س  =  ٫63

 ° 133س = 

 



 

 

 °063بما أن مجموع زوايا الشكل الرباعي = 

 بجمع الثلاث زوايا                 063+ س= 110+  30+  13٫

 من الطرفين ٫96بطرح                                    063+ س = ٫96

 °68س = 

 

 °063بما أن مجموع زوايا الشكل الرباعي = 

 وايابجمع الثلاث ز                  063+ س =  168+  31+  93

 من الطرفين 0٫0ح بطر                                    063+ س =  0٫0

 °00س = 

 

 

 



 

 

 بما أن جميع زواياه قائمة وجميع أضلاعه متساوية

 إذا  الشكل مربع.

 

 بما أن في الشكل ضلعين متوازيين

 إذا  الشكل شبة منحرف.

 

 

                     



 

 

 بما أن كل ضلعين متجاورين متساويين فقط

 إذا  الشكل شكل رباعي.

 

 بما أن جميع أضلاعه متساوية

 إذا  الشكل معين.

 

ما أن بالشكل زاويتين قائمتين ب

 وضلعين متوازيين

 إذا  الشكل شبة منحرف.

 

 



 

 

 بما أن كل ضلعين متقابلين متساويين متوازيين

 إذا  الشكل متوازي أضلاع.

 

 °063بما أن مجموع زوايا الشكل الرباعي = 

 بجمع الثلاث زوايا                 063+ س =  101+  63+ 136

 من الطرفين 038بطرح                                      063+ س = 038

 °06س = 

 



 

 

 °063بما أن مجموع زوايا الشكل الرباعي = 

 وايابجمع الثلاث ز                     063+ س = 3٫+  ٫9+  ٫3

 من الطرفين ٫81بطرح                                      063+ س =  ٫81

 °119س = 

 

 063ايا الشكل الرباعي = بما أن مجموع زو

 بجمع الثلاث زوايا               063+ س =  110+  93+  93

 من الطرفين ٫90بطرح                                     063+ س =  ٫90

 °63س = 

 

  



 

 

 °063بما أن مجموع زوايا الشكل الرباعي = 

 µ+ أµ+ بµ+ جـµ = 063د 

٫3  +µ+ بجمع الثلاث زوايا                       063= ٫٫+  100ب 

٫88  +µ = من الطرفين ٫88بطرح                                      063ب 

µ= 116ب° 

 

 °063بما أن مجموع زوايا الشكل الرباعي = 

µ + سµ + صµ + عµ= 063ل 

µ+ جمع الثلاث زواياب                         063=  93+ 1٫٫+  80ص 

µ + من الطرفين ٫60بطرح                                            063=  ٫60ص 

µ= 93ص° 

 

 



 

 

 أ ، ب ، د مستطيل

 جـ مربع

 

 

 

 

  



 

 

 رة متكاملتاند والزاوية المجاوµبما أن 

µ + من الطرفين 8٫بطرح                                 1٫3=  8٫د 

µ = 10٫د° 

 °063بما أن مجموع زوايا الشكل المربع = 

110  +93  +10٫  +µ= بجمع الثلاث زوايا         063جـ 

µ + من الطرفين 080بطرح                             063=  080جـ 

 °13جـ =

 جـ متتامتانµب و µبما أن 

µ + بµ = 93جـ 

µ + من الطرفين 13بطرح                                    93=  13ب 

µ = 30ب° 

 زاويتينبجمع ال              °1٫3بما أن مجموع زوايا المثلث = 

8٫  +30  +µ = 1٫3أ 

µ + من الطرفين 110بطرح                                    31٫=  110أ 

µ = 60أ° 

 

 



 

 

 °063بما أن مجموع زوايا الشكل المربع = 

 بجمع الثلاث زوايا               063+ س =  11088+ 3٫+  0380

 من الطرفين 10389بطرح                                         063+ س = 10389

 °1٫981س = 

 

 °063بما أن مجموع زوايا الشكل المربع = 

 بجمع الثلاث زوايا              063= 068٫+  16089+ س +  ٫080

 من الطرفين ٫٫٫8٫بطرح                                         063+ س =  ٫٫٫8٫

 °1018٫س = 

 

 



 

 

 °063بما أن مجموع زوايا الشكل المربع = 

 063س =  ٫س  +  ٫س +  ٫+  س ٫ 

 063س =  ٫

 °80س = 

 

 °063بما أن مجموع زوايا الشكل المربع = 

 بجمع الحدود المتشابهة                          063+ س + س =  100+  100

 من الطرفين ٫33بطرح                                            063س =  ٫+  ٫33

 ٫÷ بقسمة الطرفين                                                       93س =  ٫

 °80س = 

 



 

 

 حدود المتشابهةبجمع ال                        063+ س + س = 133+ 133

 من الطرفين ٫33بطرح                                           063س =  ٫+  ٫33

 ٫÷ بقسمة الطرفين                                                       163س =  ٫

 ٫3س = 

 

 مربع، مثلث متطابق الأضلاع، مثلث مختلف الأضلاع، شبه منحرف.

 

 



 

 

 .مربع، مستطيل، مثلث قائم الزاوية متطابق الضلعين

 مربع، شبه منحرف، مثلث قائم الزاوية متطابق الضلعين.



 

 

 صنف متوازيات الأضلاع:

  معين 1متوازي الأضلاع : 

 مربع ٫زي الأضلاع متوا : 

  متوازي أضلاع0متوازي الأضلاع : 

 

 أن جميع زواياه قائمة.الخاصية ب: 

لأن متوازي الأضلاع والمستطيل مشتركين في أن كل ضلعين متقابلين متوازيين 

 ومتطابقين؛ ولكن المستطيل يختلف في أن زواياه قائمة.

 

 

                  



 

 

 .ستطيلا  أيضا  صحيحة أحيانا ، لأن الشكل الرباعي يمكن أن يكون م

خطأ، في شبه المنحرف زوج واحد فقط من الأضلاع المتوازية. وفي متوازي 

 الأضلاع يوجد زوجان من الأضلاع المتوازية.

 صحيحة دائما ، المربع له جميع خصائص المستطيل.

 



 

 

 صحيحة أحيانا ، يكون المعرين هو المربع إذا كانت زواياه الأربع قوائم.

ق لأن الزوايا القائمة هي التي تميز المستطيل عن وصف عبد العزيز أد

 متوازي الأضلاع.

 

 



 

 

 استنتج أن قطر المربع متعامدين مثل المعين لأن كلاهما أضلاعه متطابق

واستنتج أن قطرا متوازي الأضلاع متطابقين لأن متوازي الأضلاع مثل 

 .المستطيل كل ضلعين متقابلين متوازيين ومتطابقين

 



 

 

 ف.يح:   د( شبة منحرالاختيار الصح



 

 

 .الاختيار الصحيح:   أ( له أربع زوايا قائمة

 

 



 

 

 الكسر الاعتيادي
1

11
 

4
11
 

8
11
 

 383٫ 3806 3839 الكسر العشري

 
1 3

3
11 11
  =0  ×3839  =38٫3 

 
1 6

6
11 11
  =6  ×3839  =3808 

 
1 9

9
11 11
  =9  ×3839  =38٫1 

 الكسر الاعتيادي
3

11
 

6
11
 

9
11
 

 38٫1 3808 38٫3 الكسر العشري

 

 

 

 



 

 

 ، وبه ضلعين متطابقينةالمثلث زواياه حاد

 ، متطابق الضلعين.لث حاد الزواياإذن المث

 

 المثلث به زاوية قائمة، وأضلاعه مختلفة في الطول

 إذن المثلث قائم الزاوية، مختلف الأضلاع.

 

 ، وأضلاعه متطابقةةالمثلث زواياه حاد

 إذن المثلث حاد الزوايا، متطابق الأضلاع.

 

 

 

 

 



 

 

  .ريال 083٫ 8=  08×  3833=  08×  ٪3الزيادة في سعر القميص = 

 .ريال 0٫=  8+  08سعر القميص بعد الزيادة = 

 

 .ريال 0880 0=  ٫0×  3810=  ٫0×  ٪10قيمة التخفيض = 

 .ريال ٫3=  0 - ٫0بعد التخفيض =  سعر علبة الشوكولاتة

 

 



 

 

 ام الضرب التبادليباستخد                           30×  0س = ×  0

 0÷ بقسمة الطرفين                                      ٫٫0س =  0

 80س = 

 

 باستخدام الضرب التبادلي                                1٫×  3ب = ×  8٫

       8٫÷ بقسمة الطرفين                                         1٫6ب =  8٫

 0= ب

 



 

 

 باستخدام الضرب التبادلي                             ٫٫×  9م = ×  3

    3÷ بقسمة الطرفين                                     ٫0٫م =  3

 06م = 

 

 باستخدام الضرب التبادلي                          0٫×  080ت = ×  16

   16÷ ين بقسمة الطرف                                      11٫ت =  16

 3ت = 

 

  



 

 

 أب و هـ و، أ د و هـ ح، د جـ و حـ ز وجـ ب و ز و

 الأضلاع المتقابلة في المثلث هي:

 ك ل و س ص، ل م و ص ع، م ك و ع س

 



 

 

أ( 
f h1 2

3 6 i ,
             ،

1 ] h
3 pi
        

  
1 2 [ ]
3 6 . p
             ،

f [1
3 , .
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ب( 
1 2 g;
2 4 ws
        ،

1 3 lg
2 6 uw
        ،

1 5 ; l
2 10 s u
     

 

 نسب الأضلاع المتقابلة في كل شكل متساوية.



 

 

 الزوايا المتقابلة في المستطيل هي:

µ أ   وµ ، هـµ د   وµ ، حµ جـ  وµ ، زµ ي  وµو 

 الزوايا المتقابلة في المثلث هي:

µ ك  وµ، سµ ل  وµ ص ،µ  م  وµع 

 ألاحظ  أن الزوايا المتقابلة متساوية

 

 وايا قياسها متساوي.الأشكال المتشابهة تكون النسب بين أضلاعها متساوية والز



 

 

 احسب نسب الأضلاع المتناظرة، لتحديد الشكل الذي يعطي نسب متساوية

 ر ت د∆       أ جـ ب                    ∆س ص ع                        ∆   

 
3 6 i ]
4 8 ws
               

3 6 i ]
2 4 [ h
                  

6 i ]
3 j v
                        

3 15 , i
4 20 uw
              

5 15 , i
4 12 f [
                

5 15 , i
2 6 ] j
     

 د هـ و.∆س ص ع؛ إذا هو الذي يتشابه مع ∆ بما أن النسب متساوية في

 



 

 

 ع المتناظرة متساوية:بما أن المثلثين متشابهين؛ فإن نسب الأضلا

f h[ h
] , i ,

        

[ h 28
3 4
        

 أوجد ناتج الضرب التبادلي                                0×  ٫٫= أجـ ×  8

 ٫8أجـ = × 8

 سم ٫1أ جـ = 

 

 

 

 

      

 

 

     



 

 

 بما أن الصورتين متشابهتين؛ فإن نسب الأضلاع المتناظرة متساوية

5 4
s 2
          

 أوجد ناتج الضرب التبادلي                                      0×  ٫س = 8

 سم ٫80س = 

 

 



 

 

 احسب نسب الأضلاع المتناظرة، لتحديد الشكل الذي يعطي نسب متساوية

 الشكل ك ل م ط              الشكل ص ع ف ن     الشكل و ز ح هـ          

4 ] h
2

2 . ,
              

2 4 ] h
3 6 g;
               

4 ] h
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3 6 [ ]
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           
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3 9 lg
               
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 .هو الذي يتشابه مع الشكلبما أن النسب متساوية في الشكل ك ل م ط؛ إذا 

 

 



 

 

 بما أن المثلثين متشابهين

t d d,
wg gu

   

s 20
7 4
           

 بالضرب التبادلي                                        3×  ٫3س =  8

 م 00س = 

 

 

                 



 

 

 بما أن الشكلين متشابهين

r ; ; i
f [ [ ]

  

13 15
39 s
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 09×  10س =  10

 ملم 80س = 

 

 

      



 

 

 بما أن المثلثين متشابهان

180 150
s 600
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  1٫3× 633س =  103

 سم 3٫3س = 

 

           



 

 

 ك ص ل∆  ب أ جـ                             ∆ن م و                      ∆
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 ب أ جـ، إذا هو الذي يتشابه مع المثلث∆بما أن النسبتين متساويتين في 

 

 

 



 

 

 الشكل الثاني                        الشكل الثالث         الشكل الأول              

6 12 ; i
5 10 u,
         

3 12 ; i
4 16 ' v
                    
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 الشكل هـ ك ل م.لشكل ر ط ت ن يشابه بما أن الشكل الثاني نسبتيه متساويتين؛ إذا ا

 



 

 

 بما أن المثلثين متشابهان

, ; g;
] j f j

 

5 6
s 30
        

  0×  03س =  6

 م ٫0س = 

 

 

     



 

 

 تطيلان متشابهانبما أن المس

[ ] ] h
wu ui

   

  
14 s
28 14

                                                              

 18× 18س =  ٫٫

 سم 3س = 

 

 



 

 

 بما أن كلا متوازي الأضلاع متشابه

12 s
5 3
 

 1٫×  0س  =  0 

 سم 38٫س = 

 

 ن المثلثين متشابهينبما أ

18 4
s 9

   8 = 1٫×9س      = م 8380س 

 

  



 

 

 بما أن المثلثين متشابهين

144 s
120 150

      

 188× 103س =  1٫3

 سم 1٫3س = 

 سم 1٫3ارتفاع لعبة التزحلق = 

 



 

 

 لطاولتين متشابهتينبما أن ا

60 s
90 135

    

 63×  100س =  93

 سم 93س = 

 سم 93طول الطاولة الصغيرة = 

 

  



 

 

 بما أن المثلثين متشابهين

s 14
25. 2 29. 4

    

 ٫08٫×  18س =  ٫988

 م 1٫س = 

 

 



 

 

 بما أن الشكلين متشابهين:

ul wk
g; t r

 

3. 6 5. 1
7. 2 s

 

 38٫×  081س =  086

 ملم 138٫س = 

 

3 h
5 f
 

3 18
5 f
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 1٫×  0ب = 0

 م 03ب = 

 8× محيط المربع = طول الضلع 

 سم 1٫3=  8×  03=                 

 



 

 

 بما أن المحيط هو مجموع الأضلاع

  8:  1إذن النسبة بين المحيطين =  

 

 العرض× بما أن المساحة هي الطول 

 16:  1إذن النسبة بين المساحتين = 

 

، سم 100كان طول الطاولة الكبيرة  صنعت طاولتين بحجمين مختلفين فإذا

سم فما هو طول الطاولة  63سم، وعرض الطاولة الصغيرة  93وعرضها 

 الصغيرة؟؟

 

  

 

 

 



 

 

  الاختيار الصحيح:  ب(

1 2
8 16
 

 طوال المتناظرة متساوية في هذا الشكل.نسب الأ

              

 



 

 

 10× = م  6×  1٫الاختيار الصحيح:  ب( 

 



 

 

 الشكل به كل ضلعين متقابلين متساويين ومتوازيين.

 زواياه قائمة. لالشك

 إذن الشكل الرباعي مستطيل.

 

 °1٫3مجموع زوايا المثلث = 

 1٫3=  63+  88س + 

 1٫3=  111س + 

 °69س = 

 

 



 

 

 0÷ بقسمة الطرفين                        ٫8أ = 

 

 8 ÷بقسمة الطرفين                   93س = 

 ٫÷ بقسمة الطرفين                 11380ن = 

 6÷ بقسمة الطرفين                    1٫3ت = 

 

 



 

 

الاختلاف أن أشكال المجموعة أ مكونة من خطوط مستقيمة؛ ولكن أشكال 

 .نحنياتالمجموعة ب عبارة عن م

             

 مجموعة أ             مجموعة ب

 

 

 

           



 

 

 أ( الشكل ليس مضلعا ، لأنه شكل مفتوح.

الشكل خماسي غير  زوايا غير متطابقة، 8متطابقين و أضلاع غير  0ب( الشكل له 

 .منتظم

 

 

           



 

 

 نقسم الشكل الثماني إلي أربع مثلثات جـ(

 °1٫3وبما أن مجموع قياسات زوايا المثلث =

 °3٫3= 8×  1٫3وع قياسات زوايا الثماني = مجم

                        3٫3ن =    ٫

 °93ن = 

 °93قياس كل زاوية من المضلع الثماني المنتظم = 

 

 د( بما أن المثلث متطابق الأضلاع؛ إذا متطابق الزوايا

 0÷ بقسمة الطرفين                                  1٫3ن =  0

 °63ن = 

 °63ل زاوية في المثلث المتطابق الأضلاع = قياس ك

 

 



 

 

 °063يجب أن يكون مجموع زوايا الرؤوس الملتقية 

 63÷ بقسمة الطرفين                             063ن =  63

 6ن = 

، أي يمكن أن تكون مجموع الرؤوس الملتقية 63تقبل القسمة على  063بما أن 

063. 

 ضلاع.يمكن استعمال مثلثات متطابقة الأ

 



 

 

الشكل عبارة عن خطوط مستقيمة ومغلق ولكن أضلاعه 

الشكل مضلع غير  غير متطابقة وزواياه غير متطابقة

 منتظم.

 بما أن الشكل مفتوح، فهو ليس مضلع.

فهو مضلع  أضلاع متطابقة، 6الشكل يتكون من 

 سداسي منتظم.

 

 

 

                    



 

 

 مثلثات 8الشكل السداسي يقسم إلي 

 °1٫3 بما أن مجموع زوايا المثلث

 °3٫3= 1٫3× 8مجموع زوايا الشكل السداسي = 

 قياس الزاوية في الشكل السداسي

 3٫3ن =  6

 °1٫3ن = 
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 180 2 k180 6
i
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 

    =100° 

 ويوجد باقي ٫83=  100÷  063

 إذن لا تستطيع عائشة عمل تبليط حيث يوجد فراغات.

 

 



 

 

 ليس مضلعا . ضلعين متقاطعين،بما أن به 

الشكل ثماني  أضلاع متطابقة ٫الشكل يتكون من 

 منتظم.

الشكل مثلث قائم  أضلاع مغلقة 0الشكل يتكون من 

 الزاوية متطابق الضلعين، ليس منتظما .

  

 

               



 

 

الشكل ليس  الشكل به ضلع منحني وليس مستقيم

 مضلعا .

ع الشكل مضل الشكل يتكون من قطع مستقيمة مختلفة

 غير منتظم.

الشكل مضلع  أضلاع متطابقة 13الشكل عبارة عن 

 عشاري منتظم

 



 

 

 مثلثات ٫نقسم العشاري إلي 

 °1٫3بما أن مجموع زوايا المثلث = 

 °1883=  1٫3× ٫مجموع زوايا العشاري = 

 °188=  13÷  1883قياس الزاوية = 

 1883ن =  13

 °188ن = 

 

 مثلثات 3نقسم الشكل إلى 

 °1٫3ع زوايا المثلث = بما أن مجمو

 °1٫63=  1٫3× 3مجموع زوايا الشكل التساعي = 

 قياس الزاوية في الشكل التساعي =

  1٫63ن =  9

 °183ن = 

 

 

 

 



 

 

 نقسم الرباعي إلى مثلثين

 °1٫3بما أن مجموع زوايا المثلث = 

 °063=  1٫3× ٫مجموع زوايا الرباعي = 

 063ن =  8

 °93ن = 
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i
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 °063بما أن في التبليط يلزم أن يكون مجموع الزوايا الملتقية 

 °188وزاوية الشكل الرباعي = 

 وينتج عنها باقي 188لا تقبل القسمة علي  063

 .إذاَ لا يمكن التبليط بها

 



 

 

 .سداسي ، مثلث

 .سداسي، مربع، مثلث

 .ثماني ، مربع

 



 

 

 وع أطوال الأضلاعأضلاع، المحيط مجم 9التساعي به 

 9× محيط التساعي = طول الضلع 

 سم 808٫=  9×  88٫=                     

 

 أضلاع 0الخماسي مكون من 

 0× محيطه = طول الضلع   

            =
7
4
 سم 068٫0=  0×  

 

 



 

 

 .مربع، شبه منحرف، متوازي أضلاع



 

 

يمكن استعماله في التبليط. لذا سيكون هناك لا، إشارة قف هي شكل ثماني ولا 

 إشارات منها. 9فولاذ زائد بعد قص 

 

يوجد عدة إشارات منها ما هو على شكل مثلث منتظم ومنها ما هو على شكل 

 سداسي منتظم.

  

 



 

 

 أ.هذه الجملة خط

 

 



 

 

°1٫3نعم، مجموع قياسات زوايا أي مثلث 
 

 



 

 

 

 



 

 

 بما أن الشكل السداسي منتظم 

 ˚1٫3اوية = اذن كل زواياه متس

E  قµ1  =1٫3 – 1٫3  =63˚ 

 



 

 

 بما أن الشكلين متشابهين
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21 28
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 ٫٫×  6س  = ٫1

 ٫س= 
 



 

 

 ، اذن الشكل شبه منحرف.ين متوازيينبما أن الشكل رباعي به ضلعين متقابل
 

 6٫،  00،  80،  00،  00نعيد ترتيب القيم : 

 80يط  = الوس

المتوسط = 
230 62 53 45 35 35
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 .مثلثات بألوان مختلفة 8يتكون من 

 



 

 

 .يكون كل ضلع بجوار الضلع المطابق له وبهذا يتم التبليط



 

 

µ أ ب جـ أوµ جـ ب أ أوµ ب أوµ٫ 

 °1٫3وأقل من  °93بما أن قياسها أكبر من 

 الزاوية منفرجة.

 

µ س ص ع أوµس أو  ع صµص أوµ1 

  °93بما أن قياسها أقل من 

 الزاوية حادة

 

  



 

 

 °103=  ٫0+ 1٫0مجموع الزاويتين = 

 .الزاويتين غير متكاملتين وغير متتامتين

 

 93=  80+  80مجموع الزاويتين = 

 إذا الزاويتين متتامتين.

 



 

 

 .نالزاويتين متجاورتي

 



 

 

 381٫×063=  ٪1٫× 063قياس زاوية كعكة القرفة في القطاع = 

                                              =688٫° 

 380٫×  063=  ٪0٫×063قياس زاوية الكعكة العادية في القطاع = 

                                                 =٫08٫° 

 °1٫3=  ٫٫08+  688٫مجموع الزاويتين = 

 إذا  الزاويتان متكاملتين وليس متتامتين

إذن الإجابة الصحيحة هي: ج( زاويتا قطاع كعكة القرفة والكعكة العادية 

 متتامتان.

 

 °1٫3بما أن مجموع زوايا المثلث = 

 1٫3+ س =  ٫080+  30

 1٫3=  13380س + 

 °3980س = 

 



 

 

 °1٫3بما أن مجموع زوايا المثلث = 

 1٫3=  +س 13980+  ٫080

 1٫3=  100س + 

 °83س = 

 

 دون باق 0أو صفر تقبل القسمة على  0الأعداد التي آحادها 

 دون باق؟ 0القسمة على  693، ٫90، ٫0هل تقبل الأعداد 

 استعمل التبرير المنطقي للإجابة

 بدون باق 0، إذا يقبل القسمة على 0آحاده  ٫0بما أن العدد 

 أو صفر، 0 وليس 0آحاده  390بما أن العدد 

 بدون باقي 0إذا  لا يقبل القسمة على  

 بدون باقي. 0آحاده صفر، إذا  يقبل القسمة على  693بما أن العدد 

 

       

 



 

 

 0اقسم كل منهم على 

 دون باق 0يقبل القسمة على  693و  ٫0نجد أن العددين 

 ويوجد باق 0يقسم على  390والعدد 

 

 °063بما أن مجموع زوايا الشكل الرباعي = 

 063+ س =  1٫٫+  9٫+  ٫8

 063=  ٫9٫س + 

 °6٫س = 

 

 



 

 

 °063بما أن مجموع زوايا الشكل الرباعي = 

 °063+ س =  0٫+  93+  33

 063=  ٫1٫س + 

 °18٫س = 

 

 بما أن الشكلين متشابهين

1' '
1u u

     

20 35
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 ٫3×  ٫0س =  00

 033س =  00

 سم 188٫س = 

 

 



 

 

 .لا، لا يمكن

 

 الإجابة الصحيحة هي:   ب( شبة المنحرف

 

 

 



 

 

 ت ص لµ، س ص تµالاختيار الصحيح: ب( 

 ° 93=  60+  ٫0ت ص ل = µس ص ت + قµق

 



 

 

 الاختيار الصحيح: 

 9ضرب مساحة واحد من المربعات الصغيرة في العدد جـ(

 



 

 

 الاختيار الصحيح: 

 ب( احتمال ظهور كتابة واحدة على الأقل أكبر من احتمال ظهور شعارين.



 

 

 ريالا . ٫18860الاختيار الصحيح: د( 

 ريالا ٫1886=  ٫0٫86×  ٪٫0المبلغ الذي سيتبرع به = 

 



 

 

  ◦130الاختيار الصحيح: د( 

 ◦1٫3يتين يصنعان زاوية مستقيمة، إذن مجموعهما = بما أن الزاو

µ1  +30  =1٫3 

µ1  =130 ◦ 

 



 

 

 الاختيار الصحيح: أ( يزداد المتوسط

= 13،13،11المتوسط لـ
45 17 17 11

15
3 3

 
   

=  ٫0،13،13،11المتوسط لـ 
70 25 17 17 11
4 4

  
 1380 

 13=  13،13،11الوسيط لـ 

= ٫0،13،13،11الوسيط لـ 
17 17

17
2
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 13الاختيار الصحيح: ب( 



 

 

 ٫1=  103×  3818=  03×  ٪18العدد = 

 أ.µوجد قأ ◦93د = µجـ = قµ، ق◦111ب = µق

 ◦ 063وايا الشكل الرباعي = مجموع ز

 ◦063د = µجـ + قµب +  قµأ + قµق

 063=  93+  93+  111أ + µق

 063=  ٫91أ + µق

 ◦69أ = µق

 

 

 



 

 

 ◦1٫3أق من  ◦93الزاوية س قياسها أكبر من 

 إذن الزاوية س زاوية منفرجة.

 

 ◦93قياس زاوية ص أقل من 

 إذن زاوية ص زاوية حادة.

 



 

 

 منفرجة وضلعين متطابقينبما أن المثلث س ص ع به زاوية 

 المثلث منفرج الزاوية متطابق الضلعين.إذن 

 

 ◦ 1٫3وايا المثلث = مجموع ز

 ◦1٫3ع = µص + قµس + قµق

 صµع = قµبما أن ق

 1٫3ع = µع + قµ+ ق 1٫٫  

 من الطرفين 1٫٫بطرح                           1٫3ع = µق٫+ 1٫٫

 ٫بقسمة الطرفين على                                      0٫ع =µق٫

 ◦ ٫6ع = µق

 

 

 

 

 

 

 

                

 

 

 


